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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandmlmasım arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından 2013 yılında gerçekleştirilen toplantıda, 2547 sayılı

Yükseköğretim Kanunu ile 2880 sayılı Kanunun 7/D-2 maddesi uysuınca Diyarbakır’ın Lice

ilçesinde Meslek Yüksekokulu (MYO) kurulması uygun bulunmuştur. Ancak aradan geçen

yaklaşık 13 yıla rağmen okulun temeli dahi atılmamıştır. Dönemin kamu yetkilileri tarafından

yapılan açıklamalara göre Yenişehir Mahallesi sınırlan içerisinde, 6 Eylül 1975 Lice

depreminde yıkılan Lice Ortaokulu'nun bulunduğu arsa üzerine okulun yapılması planlanmış,

temel kazısı yapılmış ancak bu adımdan sonra herhangi bir ilerleme kaydedilmemiştir.

Aym dönemde Diyarbakır’ın Ergani, Bismil, Silvan, Çermik ve Çüngüş ilçelerinde meslek

yüksekokullan kurulmuş ve faal hale gelmiştir. Buna karşın Lice ilçesinin bu yatınmlardan

mahrum bırakılması dikkat çekmektedir. Lice halkı tarafından bağışlanan arsa, kamuoyuna

verilen sözler ve alınan kararlar olmasına rağmen MYO projesinin hayata geçirilmemesi kamu
vicdamm zedelemektedir.

Lice, sosyoekonomik gelişmişlik açısından Türkiye ortalamasımn gerisinde kalan ilçelerden

biridir. Eğitim olanaklannm artıniması, yalnızca bireylerin değil, ilçenin ekonomik canhhğımn

ve toplumsal kalkınmasımn doğrudan anahtandır. Bölgedeki gençlerin eğitim için ilçeyi terk

etmek zorunda kalması, göçü ve yoksulluğu derinleştirmekte; aym zamanda sosyal riskleri
artırmaktadır.

Üniversitelerin yalmzca nüfus yoğunluğuna göre değil, kalkınma ihtiyacına, genç nüfus

potansiyeline ve kamu hizmetlerine erişim eşitliğine göre planlanması gerektiği açıktır. Bu

nedenle Lice ilçesinde yıllardır kurulması beklenen Meslek Yüksekokulu’nun neden hayata

geçirilmediği sorusu, kamuoyunun vicdamnda cevap beklemektedir.
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Bu bağlamda;

1. Yükseköğretim Kurulu tarafından 2013 yılında, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu ve

2880 sayılı Kanunun 7/D-2 maddesi uyarınca alman Lice Meslek Yüksekokulu

kurulması kararına rağmen, aradan geçen 13 yılda okulun yapımına neden

başlanmamıştır?

2. Lice ilçesinde MYO kurulması için belirlenen arsa hangi kamu kurumuna aittir? Bu

arsamn mülkiyet, imar, tahsis ya da başka bir nedenle okul inşaatına engel teşkil eden
bir durumu var mıdır?

3. Dicle Üniversitesi tarafından Lice MYO için şimdiye kadar hangi idari ve teknik

hazırlıklar yapılmıştır? Herhangi bir fizibilite raporu, proje planlaması ya da ihale süreci

yürütülmüş müdür?

4. Aym tarihlerde meslek yüksekokulu kurulan Diyarbakır’ın Ergani, Bismil, Silvan,

Çermik ve Çüngüş ilçelerinde mevcut durumda kaç öğrenci, kaç öğretim görevlisi ve

kaç sımf bulunmaktadır?

5. Lice ilçesinde faaliyet gösteren ortaöğretim kurumlanmn toplam öğrenci sayısı,

öğretmen sayısı ve sımf sayısı nedir? Bu veriler ışığında ilçedeki genç nüfusun

yükseköğretime erişim durumu nasıl değerlendirilmektedir?

6. Lice ilçesinin eğitim yatınmlanndan dışlanmasının gerekçesi nedir? ilçeye MYO

kazandınlması Bakanlığınızın bölgesel kalkınma ve fırsat eşitliği politikalanyla

çelişmiyor mu?

7. Lice’de kurulması planlanan MYO’nun fiziki altyapı eksikliklerinin giderilmesi için

Bakanlığımzm kısa, orta veya uzun vadede bir yatınm plam ya da bütçe tahsisi
bulunmakta mıdır?


